
Q.1 िन�िल�खत म� से िकसने 2024 यूएस ओपन मिहला एकल �खताब जीता?
Ans 1. ऐलेना रयबािकना (Elena Rybakina)

2. कोको गॉफ़ (Coco Gauff)

3. अरीना सबाल�का (Aryna Sabalenka)

4. इगा �ेटेक (Iga Świątek)

Q.2 िकसी आंकड़ा समु�य का मा� और ब�लक �मशः  47.4 और 61.6 है। मूलानुपाती सू� का उपयोग
करके आंकड़ा समु�य की मा��का �ात कर�।
(अपना उ�र एक दशमलव �ान तक पूणा�िकत कर�।)

Ans 1. 51.7

2. 52.1

3. 52.7

4. 53.8

Q.3 चतुभु�ज PQRS म�, ∠P, ∠Q, ∠R और ∠S का �िमक अनुपात 2 : 8 : 3 : 7 है। PQRS िकस �कार का
चतुभु�ज है?

Ans 1. समचतुभु�ज

2. समलंब

3. वग�

4. पतंग

Q.4 िन�िल�खत म� से कौन-सा, 'घन वा�' नही ंहै?
Ans 1. खड़ताल

2. मंजीरा

3. मृदंगम

4. जलतरंग

Q.5 माच� 2025 म�, िन�िल�खत म� से िकसे �धानमं�ी नर�� मोदी का िनजी सिचव िनयु� िकया गया?
Ans 1. अजय भादू

2. िनिध ितवारी

3. अिमताभ कांत

4. अंजू राठी
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Q.6 P, एक वृ� के बाहर ��त एक िबंदु है और उसके क� � से 17 cm की दूरी पर है। िबंदु P से खीचंी गई एक
छेदक रेखा, वृ� को िबंदु A और B पर इस �कार काटती है िक PA = 8 cm और AB = 7 cm है, जहाँ
PB > PA है। वृ� की ि��ा �ात कीिजए।

Ans 1. 12 cm

2. 15 cm

3. 14 cm

4. 13 cm

Q.7 P, Q, R, S, T, U और V एक गोल मेज के प�रतः  के� की ओर अिभमुख होकर बैठे ह�। Q के बाएं से
िगनने पर T और Q के बीच केवल दो लोग बैठे ह�। U, S के बाएं से तीसरे �ान पर बैठा है। P, S के ठीक
दाएं पड़ोस म� बैठा है। P, T के बाएं से दूसरे �ान पर बैठा है। V, U का िनकटतम पड़ोसी है। R के बाएं से
िगनने पर Q और R के बीच िकतने लोग बैठे ह�?

Ans 1. 1

2. 4

3. 2

4. 3

Q.8 िसंगफोस िव�ोह (Singphos’ Rebellion) वत�मान भारत के िकस �े� से संबंिधत है?
Ans 1. ि�पुरा

2. असम

3. मिणपुर

4. अ�णाचल �देश

Q.9 एक िनि�त कूट भाषा म�,
'A + B' का अथ� है िक 'A, B की माता है',
'A – B' का अथ� है िक 'A, B का भाई है',
'A × B' का अथ� है िक 'A, B की प�ी है' और
'A ÷ B' का अथ� है िक 'A, B का िपता है'।

उपयु�� के आधार पर, यिद 'M – N ÷ O + P × Q' है, तो M का Q से �ा संबंध है?
Ans 1. प�ी की माता का िपता

2. प�ी के िपता का भाई

3. प�ी की माता के िपता का भाई

4. प�ी के िपता का िपता

Q.10 भारत म� मानसून की वापसी िकस मौसमी प�रवत�न के कारण होती है?
Ans 1. िदन के तापमान म� वृ��

2. मानसून के आरंभ

3. �ुवीय धाराओ ंकी वापसी

4. ITCZ के दि�ण की ओर �ानांत�रत होने

Q.11 िकतनी धनरािश (₹ म�) 4% वािष�क साधारण �ाज की दर से 5 वष� म� ₹720 हो जाएगी?
Ans 1. 3,600

2. 650

3. 550

4. 600

Q.12 फरवरी 2025 म�, संसद म� �सारण सेवा िविनयमन िवधेयक, 2023 पेश िकया गया। इस मसौदा कानून के
तहत एक �मुख �ावधान �ा है?

Ans 1. सभी �सारण िविनयमन श��यो ंका रा� सरकारो ंको ह�ांतरण

2. िडिजटल समाचार साम�ी की अिनवाय� पूव�-स�सरिशप

3. 7 p.m. से 10 p.m. के बीच िवदेशी साम�ी �सा�रत करने पर �ितबंध।

4. केबल, सैटेलाइट और ओटीटी �ेटफाम� का एकीकृत िविनयमन
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Q.13 “�देश सेवक होम” िन�िल�खत म� से िकस रा�� ीय �तं�ता पहल से संबंिधत है?
Ans 1. �देशी आंदोलन

2. असहयोग आंदोलन

3. गदर आंदोलन

4. होम �ल आंदोलन

Q.14 व�भी के मै�क �ारंभ म� कौन थे?
Ans 1. गु�ो ंके �ित�ं�ी

2. गु�ो ंके अधीन�

3. �णो ंके अंश

4. एक �तं� सा�ा� के शासक

Q.15 िविधक सेवा �ािधकरण अिधिनयम, 1987 की धारा 22-B के तहत �ायी लोक अदालत के संबंध म�
िन�िल�खत म� से कौन-सा कथन स� है?

Ans 1. �ायी लोक अदालत को फ़ौजदारी अपराधो ंसे संबंिधत िववादो ंपर �े�ािधकार �ा� है।

2. �ायी लोक अदालत एक िनि�त मौि�क सीमा (वत�मान म� ₹1 करोड़) तक के मामलो ंकी ही सुनवाई कर सकती है।

3. �ायी लोक अदालत केवल म�� के �प म� काय� कर सकती है तथा िववादो ंके संबंध म� कोई फैसला नही ंसुना सकती है।

4. �ायी लोक अदालत का िनण�य प�कारो ंके िलए बा�कारी नही ंहोता है।

Q.16 एक �ापारी को एक शट� ₹950 म� बेचने पर 5% की हािन �ई। उसे इसे ₹1,360 म� बेचने पर x% का लाभ
होगा। x का मान �ात कीिजए।

Ans 1. 26

2. 51

3. 36

4. 46

Q.17 िन�िल�खत म� से कौन-सा अनुपात सबसे बड़ा है?
Ans 1. 26 : 59

2. 32 : 86

3. 33 : 51

4. 37 : 64

Q.18 िन�िल�खत म� से िकस शहर ने, िदसंबर 2024 म� मह�पूण� 20व� संवाद काय��म की मेजबानी की?
Ans 1. �रयाद, सऊदी अरब

2. दोहा, कतर

3. अबू धाबी, यूएई

4. मनामा, बहरीन

Q.19 दी गई �ंृखला म� ��िच� (?) के �ान पर �ा आना चािहए?

402 400 396 390 382 ?
Ans 1. 374

2. 372

3. 376

4. 370
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Q.20 फॉ�ोडाइए�र आबंध की कौन-सी िवशेषता DNA अणु के सम� ऋणा�क आवेश म� सबसे अिधक
योगदान देती है?

Ans 1. राइबोज शक� रा

2. फॉ�ेट वग� के आयननीय ऑ�ीजन परमाणु

3. �ूरीन म� नाइट� ोजन

4. थाइमीन का मेिथल वग�

Q.21 िन�िल�खत म� से �ा लोक अदालत का एक लाभ नही ंहै?
Ans 1. इनके िनण�य बा�कारी होते ह�

2. अपील का अिधकार होता है

3. यहाँ मामलो ंका शी� समाधान �ा� िकया जा सकता है

4. यहाँ कोई �ायालयी शु� नही ंिलया जाता है

Q.22 िन�िल�खत म� से कौन-सी सं�ा 6 और 31 दोनो ंसे िवभा� है?
Ans 1. 2858

2. 4916

3. 2132

4. 3720

Q.23 िन�िल�खत म� से कौन-सी वृ� �जाित, भारत म� पण�पाती वन�ित का एक उदाहरण है?
Ans 1. बांस

2. बबूल

3. देवदार

4. साल

Q.24 िन�िल�खत म� से िकसे, आगामी COP30 िशखर स�ेलन का अ�� िनयु� िकया गया है?
Ans 1. जायर बोलसोनारो (Jair Bolsonaro)

2. लुइज़ इनािसयो लूला दा िस�ा (Luiz Inácio Lula da Silva)

3. आं�े अरा�ा कोरा� दो लागो (André Aranha Corrêa do Lago)

4. मरीना िस�ा (Marina Silva)

Q.25 एक पेड़ के आधार से 15 m दूर एक िबंदु से उस पेड़ के शीष� का उ�यन कोण 45° है। पेड़ की ऊंचाई �ा
है?

Ans 1. 18 m

2. 10 m

3. 12 m

4. 15 m

Q.26 एक दुकानदार िकसी व�ु का मू� ₹5,960 अंिकत करता है। यिद 9% की छूट देने के बाद भी उसे �य
मू� पर 30% का लाभ होता है, तो �य मू� �ात कीिजए।

Ans 1. ₹4,142

2. ₹4,172

3. ₹4,277

4. ₹4,154
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Q.27 िन�िल�खत आंकड़ो ंका ब�लक �ात कीिजए।
77, 86, 89, 74, 69, 84, 87, 80, 60, 64, 79, 63, 83, 82, 81, 89, 80, 69, 73, 74, 87, 68, 74, 77, 67,
74

Ans 1. 74

2. 89

3. 77

4. 86

Q.28 अं�ेजी वण�माला �म के आधार पर, िन�िल�खत चार अ�र-समूह यु�ो ंम� से तीन अ�र-समूह यु� एक
िनि�त तरीके से समान ह� और इस �कार एक �ुप बनाते ह�। िन�िल�खत म� से कौन-सा अ�र-समूह यु�
उस �ुप से संबंिधत नही ंहै?
(नोट: असंगत यु� �ंजनो/ं�रो ंकी सं�ा या अ�र-समूह म� उनकी ��ित पर आधा�रत नही ंहै।)

Ans 1. KH−HH

2. TQ−RO

3. NK−LI

4. YV−WT

Q.29 यिद + का अथ� − है, − का अथ� × है, × का अथ� ÷ है, और ÷ का अथ� + है, तो िन�िल�खत समीकरण म�
��वाचक िच� (?) के �ान पर �ा आएगा?

55 – 8 ÷ 3 + 15 × 5 = ?
Ans 1. 400

2. 420

3. 440

4. 450

Q.30 कौन सा आउटपुट िडवाइस िवशेष �प से उ� गुणव�ा वाले ि�ट�ड �ािफ� और
टे� � ट को तैयार करने के िलए िडज़ाइन िकया गया है?

Ans 1. �ोजे�र
2. इंकजेट ि�ंटर
3. डॉट मैिट� � ि�ंटर
4. जॉय��क

Q.31 नवंबर 2024 म�, अंतरा��� ीय सौर गठबंधन (ISA) का नया महािनदेशक िकसे िनयु� िकया गया?
Ans 1. आशीष ख�ा

2. अजय माथुर

3. उप�� ि�पाठी

4. आरके िसंह

Q.32 SDG इंिडया इंडे� 2023-24 के अनुसार, 2015-16 और 2019-21 के बीच ब�आयामी गरीबी म� रहने
वाली आबादी म� कमी का अनुमािनत �ितशत िकतना था?

Ans 1. 24.8% से 14.96%

2. 20% से 12%

3. 30% से 20%

4. 15% से 10%

Q.33
 और  के बीच मा�ानुपाती �ात कीिजए।

Ans 1. 

2. 

3. 

4. 
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Q.34 सात बॉ�, D, E, F, G, S, T और U, एक के ऊपर एक रखे गए ह� लेिकन ज�री नही ंिक इसी �म म�
रखे गए हो।ं T और E के बीच केवल दो बॉ� रखे गए ह�। केवल S को G के ऊपर रखा गया है। E के
नीचे कोई बॉ� नही ंरखा गया है। D को F के नीचे िकसी �ान पर लेिकन U के ऊपर िकसी �ान पर
रखा गया है। कौन-सा बॉ� U के ऊपर तीसरे �ान पर रखा गया है?

Ans 1. T

2. D

3. G

4. F

Q.35 एक गाँव की जनसं�ा 1,10,000 थी। पहले वष� म� इसम� 5% की वृ�� �ई तथा दूसरे वष� म� 25% की
वृ�� �ई। दो वष� बाद इसकी जनसं�ा _______ होगी।

Ans 1. 1,15,500

2. 1,44,375

3. 1,37,500

4. 1,43,000

Q.36 A िकसी काय� को 2 िदन म� पूरा कर सकता है और B उसी काय� को 52 िदन म� पूरा कर सकता है। B ने
अकेले 26 िदन काय� िकया और िफर काय� छोड़ िदया। शेष काय� को A अकेले िकतने िदनो ंम� पूरा कर
सकता है?

Ans 1. 1

2. 2

3. 4

4. 3

Q.37 टाउन P, टाउन Q के पूव� म� है। टाउन Q, टाउन R के दि�ण म� है। टाउन R, टाउन S के पूव� म� है। टाउन
S, टाउन T के पि�म म� है। टाउन P, टाउन T के दि�ण-पि�म म� है। टाउन T के संबंध म� टाउन R की
��ित �ा है?

Ans 1. पूव�

2. उ�र

3. दि�ण

4. पि�म

Q.38 दो �मागत धना�क पूणा�को ंका गुणनफल 960 है। यिद इन दो पूणा�को ंम� से छोटे पूणा�क को x �ारा
िन�िपत िकया जाता है, तो नीचे िदए गए िवक�ो ंम� से कौन-सा िवक� x का मान �ात करने के िलए
समीकरण के संगत होगा?

Ans 1. x2 − x + 960 = 0

2. x2 + x + 960 = 0

3. x2 − x − 960 = 0

4. x2 + x − 960 = 0

Q.39 �ीमान T िबंदु D से ड� ाइव करना शु� करता है और पूव� की ओर 3 km ड� ाइव करता है। िफर वह
दाएं मुड़ता है और 7 km ड� ाइव करता है, िफर दाएं मुड़ता है और 6 km ड� ाइव करता है। िफर वह
दाएं मुड़ता है और 4 km ड� ाइव करता है, और िफर दाएं मुड़ता है और 3 km ड� ाइव करता है। वह
अंत म� बाएं मुड़ता है, 1 km ड� ाइव करके िबंदु H पर �क जाता है। िबंदु D पर पुनः  प�ंचने के िलए
उसे िकतनी दूर (�ूनतम दूरी) और िकस िदशा म� ड� ाइव करना चािहए? (जब तक िनिद�� न िकया
जाए, सभी मोड़ केवल 90 िड�ी के मोड़ ह�।)

Ans 1. 5 km, पूव� की ओर

2. 2 km, दि�ण की ओर

3. 2 km, उ�र की ओर

4. 7 km, पि�म की ओर
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Q.40 80% की छूट देने के बाद, एक ओवन का मू� ₹5,180 है। यिद कोई छूट नही ंदी जाती है, तो दुकानदार
को 48% का लाभ होता है। ओवन का �य मू� (₹ म�) �ात कीिजए।

Ans 1. 17,500

2. 17,503

3. 17,502

4. 17,501

Q.41 िवंडोज 10 फ़ाइल ए��ोरर म�, आप फ़ाइलो ंको उनके �कार के आधार पर कैसे समूहीकृत कर सकते
ह�?

Ans 1. 'Sort by' ऑ�शन का उपयोग कर�  और 'Name' सेले� कर�

2. 'View' टैब का उपयोग कर�  और 'Details' सेले� कर�

3. एक ही �कार की सभी फ़ाइलो ंका नाम बदल�

4. 'Group by' ऑ�शन का उपयोग कर�  और 'Type' सेले� कर�

Q.42 िदए गए कथनो ंऔर िन�ष� को �ानपूव�क पिढ़ए। यह मानते �ए िक कथनो ंम� दी गई जानकारी स� है,
भले ही वह सामा� �प से �ात त�ो ंसे िभ� �तीत होती हो, तय कीिजए िक िदए गए िन�ष� म� से
कौन-से िन�ष� कथनो ंका तािक� क �प से अनुसरण करते ह�।

कथन:
कुछ पानी, गुलाबी है।
सभी गुलाबी, इमारत� ह�।
सभी इमारत�, ऊंची ह�।

िन�ष�:
(I) कुछ गुलाबी, पानी है।
(II) कुछ इमारत�, गुलाबी ह�।

Ans 1. न तो िन�ष� (I) और न ही (II) अनुसरण करता है।

2. केवल िन�ष� (II) अनुसरण करता है।

3. िन�ष� (I) और (II) दोनो ंअनुसरण करते ह�।

4. केवल िन�ष� (I) अनुसरण करता है।

Q.43 29 और B का तृतीयानुपाती C है। यिद B, पहली तीन सम �ाकृत सं�ाओ ंका योगफल है, तो C का मान
�ात कीिजए।
(दशमलव के दो �ानो ंतक पूणा�िकत कीिजए)

Ans 1. 7.64

2. 4.97

3. 3.53

4. 3.85

Q.44 िन�िल�खत म� से िकस अ�र-समूह �ारा # और % को �ित�ािपत िकया जाना चािहए िजससे िक :: के
बाई ंओर वाले अ�र-समूह यु� के बीच का पैटन� और संबंध, :: के दाई ंओर वाले अ�र-समूह यु� के
बीच के पैटन� और संबंध के समान हो जाए?

# : NHP :: RLT : %
Ans 1. # = OIR , % = QKS

2. # = OIQ , % = QLS

3. # = OIQ , % = QKS

4. # = OIQ , % = QKR

Q.45 नवंबर 2024 म�, नीित (NITI) आयोग ने 'ए�ेलरेिटंग स�ेनेबल �ेट एनज� ट� ांिजशन (ASSET)' पहल
शु� की। इस पहल का �ाथिमक उ�े� �ा है?

Ans 1. औ�ोिगक �े�ो ंम� ऊजा� द�ता बढ़ाना

2. रा�ो ंको उनके नवीकरणीय ऊजा� ल�ो ंको �ा� करने म� सहायता करना

3. रा�ो ंम� परमाणु ऊजा� अवसंरचना िवकिसत करना

4. शहरी �े�ो ंम� इले��� क वाहन अपनाने को बढ़ावा देना
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Q.46 T �मशः  16 km/hr, 7 km/hr और 9 km/hr की चाल से 576 km, 630 km और 315 km की या�ा तय
करता है। उसकी औसत चाल (km/hr म�) �ात कीिजए।

Ans
1. 

2. 

3. 

4. 

Q.47
अपनी सामा� चाल की  चाल से चलने पर मनीष अपने काया�लय 20 िमनट देरी से प�ंचता है। अपने

घर और काया�लय के बीच की दूरी तय करने म� उसे सामा�तः  िकतना समय लगता है?
Ans 1. 49 िमनट

2. 56 िमनट

3. 50 िमनट

4. 42 िमनट

Q.48 जब आप MS वड� म� फॉम�ट प�टर टूल का उपयोग करते ह� तो िन� न म� से �ा होता है?
Ans 1. यह चयिनत टे� को िडलीट कर देता है।

2. यह फ़ॉम��िटंग (जैसे, फ़ॉ�, कलर) को टे� के एक िह�े से दूसरे िह�े म� कॉपी करता है।

3. यह पेज ओ�रएंटेशन को बदलता है।

4. यह एक हाइपरिलंक इ� सट� करता है।

Q.49 यिद सं�ा 3816427 के ��ेक िवषम अंक म� 1 जोड़ा जाए तथा ��ेक सम अंक म� से 2 घटाया जाए, तो
इस �कार बनने वाली नई सं�ा म� िकतने अंक एक से अिधक बार आएंगे?

Ans 1. तीन

2. दो

3. चार

4. एक

Q.50 िन�िल�खत म� से िकस अ�र-समूह �ारा # और % को �ित�ािपत िकया जाना चािहए िजससे िक :: के
बाई ंओर वाले अ�र-समूह यु� के बीच का पैटन� और संबंध, :: के दाई ंओर वाले अ�र-समूह यु� के
बीच के पैटन� और संबंध के समान हो?

# : NHO :: SMT : %
Ans 1. # = PJQ, % = QKR

2. # = PJQ, % = QKS

3. # = PJQ, % = QLR

4. # = PJO, % = QKR

Q.51 सात िवषयो ंम� अनवर के अंको ंका औसत 75 है। िव�ान को छोड़कर छह िवषयो ंम� उसका औसत 70 है।
िव�ान म� उसे िकतने अंक िमले?

Ans 1. 104

2. 105

3. 106

4. 107
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Q.52 िव� �ा� संगठन के 2021 के आंकड़ो ंके अनुसार भारत म� ज� के समय जीवन ��ाशा �ा थी?
Ans 1. 67.3 वष�

2. 65.3 वष�

3. 72.1 वष�

4. 70.8 वष�

Q.53 िदसंबर 2024 म�, संपूण� भारत, डॉ. मनमोहन िसंह के िनधन पर शोकम� था। डॉ. मनमोहन िसंह पहली
बार िकस वष� भारत के �धानमं�ी बने थे?

Ans 1. 1999

2. 2001

3. 1991

4. 2004

Q.54 यह �� नीचे दी गई तीन अंको ंवाली पाँच सं�ाओ ंपर आधा�रत है।

(बाएं) 144 743 290 258 799 (दाएं)

(उदाहरण- 697 – पहला अंक = 6, दूसरा अंक = 9 और तीसरा अंक = 7)
(नोट: सभी संि�याएं बाएं से दाएं की जानी ह�।)

यिद सबसे बड़ी सं�ा के दूसरे अंक को सबसे छोटी सं�ा के तीसरे अंक से घटाया जाए, तो प�रणाम
�ा होगा?

Ans 1. −4

2. −5

3. −2

4. −6

Q.55 एक खोखला गोलाकार खोल 21 g/cm3 घन� वाली धातु से बना है। इसकी आंत�रक और बा� ि��ाएं
�मशः  8 cm और 9 cm ह�। खोल का वजन (kg म�) िकतना है?

(  तथा घन� = ��मान/आयतन मािनए)

Ans 1. 21.03

2. 19.096

3. 16.096

4. 20.34

Q.56 पाइप A और पाइप B एक खाली टंकी को �मशः  84 िमनट और 36 िमनट म� भर सकते ह�। पाइप A और
पाइप B दोनो ंको एक साथ खोला जाता है। पाइप B को िकतने समय बाद बंद कर देना चािहए, तािक
खाली टंकी कुल 42 िमनट म� पूरी तरह से भर जाए?

Ans 1. 24 िमनट

2. 15 िमनट

3. 12 िमनट

4. 18 िमनट

Q.57 A, B, C, D, R, S और T एक गोल मेज के प�रतः  क� � की ओर अिभमुख होकर बैठे ह�। B, R के दाई ंओर
से चौथे �ान पर बैठा है। T के बाई ंओर से िगनती करने पर T और D के बीच केवल दो ��� बैठे ह�। A,
C के बाई ंओर से तीसरे �ान पर बैठा है। C और D का ठीक िनकटतम पड़ोसी S है। S के बाई ंओर से
िगनती करने पर B और S के बीच िकतने ��� बैठे ह�?

Ans 1. दो

2. तीन

3. चार

4. एक

Click To Join Telegram PARMARSSC



Q.58 सात बॉ�, A, B, C, D, E, F और G, एक के ऊपर एक रखे गए ह� लेिकन ज�री नही ंिक इसी �म म�
हो।ं B के नीचे केवल तीन बॉ� रखे गए ह�। B और G के बीच केवल दो बॉ� रखे गए ह�। E के ठीक
ऊपर केवल A रखा गया है। F को D के नीचे िकसी �ान पर और C के ऊपर िकसी �ान पर रखा गया
है। C के नीचे िकतने बॉ� रखे गए ह�?

Ans 1. 2

2. 1

3. 4

4. 3

Q.59 1833 के चाट�र ए� �ारा __________।
Ans 1. भारत म� एक अलग िविध आयोग बनाया गया

2. म�ास म� एक पृथक सव�� �ायालय की �ापना की गई

3. एक अलग संघीय �ायालय बनाया गया

4. िद�ी म� एक अलग िवधान सभा की �ापना की गई

Q.60 लघु वाद �ायालयो ंके संबंध म� िन�िल�खत म� से कौन-सा कथन सही है?
Ans 1. ये �ाय पंचायतो ंकी अपीलो ंपर सुनवाई कर सकते ह�।

2. इनके िनण�य अंितम होते ह� लेिकन उ� �ायालय के संशोधन के अधीन ह�।

3. इ�� सभी रा�ो ंम� एक ही नाम से जाना जाता है।

4. ये मु� �प से छोटे फौजदारी मामलो ंका िनपटारा करते ह�।

Q.61 एक िनि�त तक�  के अनुसार 35, 70 से संबंिधत है। उसी तक�  के अनुसार 24, 48 से संबंिधत है। उसी तक�
के अनुसार 11, िन�िल�खत म� से िकससे संबंिधत है?

(नोट: सं�ाओ ंको उनके घटक अंको ंम� तोड़े िबना, संि�याएँ पूण� सं�ाओ ंपर की जानी चािहए।
उदाहरण के िलए 13 लीिजए - 13 पर संि�याएँ जैसे 13 म� जोड़ना/घटाना/गुणा करना िकया जा सकता है।
13 को 1 और 3 म� तोड़ना तथा िफर 1 और 3 पर गिणतीय संि�याएँ करने की अनुमित नही ंहै।)

Ans 1. 22

2. 21

3. 20

4. 23

Q.62 C, O, U, N, T और Y एक ही इमारत की छह अलग-अलग मंिजलो ंपर रहते ह�। इमारत म� सबसे िनचली
मंिजल का �मांक 1 है, उसके ऊपर की मंिजल का �मांक 2 है और इसी तरह सबसे ऊपर की मंिजल का
�मांक 6 है। C से ऊपर केवल दो लोग रहते ह�। C और T के बीच केवल दो लोग रहते ह�। C और U के
बीच केवल N रहता है। Y, C के ठीक नीचे रहता है। 2 नंबर वाली मंिजल पर कौन रहता है?

Ans 1. O

2. T

3. N

4. U

Q.63 अ�य के पास ₹1,218 ह�। उसने इसे अपने बेटो ंअजु�न और काित�क म� बाँट िदया और उ�� इसे वािष�क
�प से संयोिजत होने वाली 10% वािष�क �ाज दर पर िनवेश करने को कहा। यह देखा गया िक अजु�न
और काित�क को �मशः  12 और 13 वष� बाद समान रािश �ा� त �ई। अ�य ने काित�क को िकतनी रािश
(₹ म�) दी थी?

Ans 1. ₹738

2. ₹430

3. ₹638

4. ₹580

Click To Join Telegram PARMARSSC



Q.64 एमएस वड� 365 म� सेले� िकए गए टे� को बो� करने के िलए िकस कीबोड� शॉट�कट का उपयोग
िकया जाता है?

Ans 1. Ctrl + U

2. Ctrl + D

3. Ctrl + B

4. Ctrl + I

Q.65 िन�िल�खत म� से कौन-सी नदी, राज�ान से होकर बहती है?
Ans 1. लूनी

2. तापी

3. ती�ा

4. झेलम

Q.66 अं�ेजी वण�माला �म के आधार पर VBDP एक िनि�त तक�  के अनुसार ZWHK से संबंिधत है। DRLF
उसी तक�  के अनुसार HMPA से संबंिधत है। समान तक�  का अनुसरण करते �ए LHTV िदए गए िवक�ों
म� से िकससे संबंिधत है?

Ans 1. OCWR

2. QBYR

3. PCXQ

4. QDYP

Q.67 भारत का कौन-सा रा� भूटान और बां�ादेश के साथ अपनी सीमा साझा करता है?
Ans 1. मेघालय

2. िस��म

3. िमजोरम

4. असम

Q.68 िन�िल�खत म� से िकस अ�र-समूह �ारा # और % को �ित�ािपत िकया जाना चािहए तािक :: के बाईं
ओर के अ�र-समूह यु� के बीच अनुसरण िकया गया पैटन� और संबंध, :: के दाई ंओर के अ�र-समूह
यु� के बीच अनुसरण िकए गए पैटन� और संबंध के समान हो?
# : LIE :: SPL : %

Ans 1. # = OOI, % = PDF

2. # = PQH, % = GVI

3. # = OLT, % = OAI

4. # = OLH, % = PMI

Q.69 एक िनि�त कूट भाषा म�, ‘PACE’ को ‘2468’ के �प म� कूटब� िकया जाता है और ‘COST’ को ‘1327’
के �प म� कूटब� िकया जाता है। दी गई कूट भाषा म� ‘C’ के िलए कूट �ा होगा?

Ans 1. 6

2. 7

3. 2

4. 1

Q.70 एक लंब वृ�ीय शंकु का आयतन 1078 cm3 है। यिद शंकु की ऊँचाई 21 cm है, तो शंकु का संपूण� पृ�ीय
�े�फल �ात कीिजए। (π = 22/7 का उपयोग कीिजए)

Ans 1. 

2. 154 cm2

3. 

4. 
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Q.71 मा�ी अशोक िशलालेख भारत के िकस रा� म� ��त है?
Ans 1. कना�टक

2. िबहार

3. ओिडशा

4. आं� �देश

Q.72 एक आदमी अपने मािसक वेतन का 40% घर के िकराए पर खच� करता है। यिद हर महीने वह ₹442
प�रवहन पर और ₹9,115 िकराने पर खच� करता है और शेष ₹946 बचाता है, तो उसका मािसक वेतन
िकतना है?

Ans 1. ₹17,603

2. ₹17,475

3. ₹17,505

4. ₹17,468

Q.73 यिद ‘+’ और ‘−’ को पर�र बदल िदया जाए तथा ‘×’ और ‘÷’ को पर�र बदल िदया जाए, िन�िल�खत
समीकरण म� ��-िच� (?) के �ान पर �ा आएगा?

151 ÷ 3 + 168 × 8 − 145 = ?
Ans 1. 547

2. 577

3. 567

4. 557

Q.74 इस �� म�, सं�ाओ ंके एक समूह को नीचे दी गई तािलका और उसके बाद की शत� के अनुसार अ�रो ं
और �तीको ंका उपयोग करके कूटब� िकया गया है।
सं�ा 7 8 2 3 4 5 6
कूट Z Q # @ % $ U

शत�:
1. यिद पहला और दूसरा अंक सम है, तो दोनो ंको 'A' के �प म� कूटब� िकया जाना है।
2. यिद पहला और अंितम अंक िवषम है, तो दोनो ंको पहले अंक के कूट के �प म� कूटब� िकया जाना
है।
3. यिद तीसरा और चौथा अंक सम है, तो उनके कूटो ंको आपस म� बदला जाना है।

िन�िल�खत अंको ंके िलए कूटो ंका सही संयोजन (केवल उपयु� शत�/शत� का अनुसरण करके) �ा
होगा?

48719
Ans 1. Q Q Z J S 

2. % % Z J S 

3. % Q Z J S

4. A A Z J S 

Q.75 िन�िल�खत सं�ा-�तीक �ंखला का संदभ� लीिजए और उसके बाद िदए गए �� का उ�र दीिजए।
िगनती केवल बाएं से दाएं की जानी चािहए।

(बाएं) 1 6 $ 1 * 6 5 9 6 % % 1 * * £ 2 * 6 5 $ @ 6 (दाएं)

ऐसी िकतनी सं�ाएं ह� िजनम� से ��ेक के ठीक पहले एक सं�ा है और ठीक बाद म� एक �तीक है?
Ans 1. 2

2. 5

3. 4

4. 3
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Q.76 ऐलुिमिनयम के अंतग�त अ�ात त� (unknown element) के िलए �र� �ान को �ा कहा जाता था?
Ans 1. �ोटो-ऐलुिमिनयम (Proto-Aluminium)

2. िनयो-ऐलुिमिनयम (Neo-Aluminium)

3. एका-ऐलुिमिनयम (Eka-Aluminium)

4. मेटा-ऐलुिमिनयम (Meta-Aluminium)

Q.77 ि�घात समीकरण 2x2 + 4x + 8 = 0 के ____________ ह�।
Ans 1. दो िभ� वा�िवक मूल

2. कोई वा�िवक मूल नही ं

3. 2 से अिधक वा�िवक मूल

4. दो समान वा�िवक मूल

Q.78 संगम सािह� म� एतु�ौके (Ettuttokai) के पहले पांच संकलनो ं(कु��ोकै, न��नै, अहनान�,
एनकु�नूर और किलथौके) का क� �ीय िवषय �ा है?

Ans 1. दश�न

2. पुरम

3. धम�

4. अकाम

Q.79 अ�ीय मा�म म�, MnO₄⁻ + Fe²⁺ → Mn²⁺ + Fe³⁺ के िलए संतुिलत रेडॉ� अिभि�या को िन�िल�खत म�
से कौन-सा िवक� संदिभ�त करता है?

Ans 1. MnO₄⁻ + 2Fe²⁺ + H₂O → Mn²⁺ + Fe³⁺

2. MnO₄⁻ + 5Fe²⁺ + 8H⁺ → Mn²⁺ + 5Fe³⁺ + 4H₂O

3. MnO₄⁻ + 3Fe²⁺ + 2H⁺ → MnO₂ + Fe³⁺ + H₂O

4. MnO₄⁻ + Fe²⁺ → MnO₂ + Fe³⁺

Q.80 भारत म� िविभ� रा�ो ंऔर क� � शािसत �देशो ंके बीच रा�सभा म� सीट� आवंिटत करने का �ाथिमक
आधार िन�िल�खत म� से कौन-सा है?

Ans 1. ��ेक रा� का भौगोिलक �े�

2. ��ेक रा� या क� � शािसत �देश की जनसं�ा

3. जनसं�ा की सा�रता दर

4. ��ेक रा� का आिथ�क योगदान

Q.81 पावर� वाइंट म� अपना काय� सेव (save) करने की मानक िविध �ा है?
Ans 1. Design टैब से 'Save' चुन�

2. िबना सेव (Design) िकये �ो�ाम से बाहर िनकल�

3. Insert टैब पर ��क कर�

4. File टैब का उपयोग कर�  और 'Save' चुन� या Ctrl + S दबाएँ

Q.82 भारत म� नगरपािलकाओ ंम� �ितिनिधयो ंका काय�काल िकतना होता है?
Ans 1. 5 वष�

2. 10 वष�

3. 7 वष�

4. 3 वष�

Q.83 A की आयु, और B की आयु के 4 गुने का योग 34 वष� है। जब A की आयु के 3 गुने को B की आयु के 7
गुने म� जोड़ा जाता है, तो प�रणाम 97 वष� होता है। A और B की आयु का योग (वष� म�) �ात कीिजए।

Ans 1. 31

2. 30

3. 28

4. 33
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Q.84 2011 की जनगणना के अनुसार भारत म� िलंग अनुपात िकतना था?
Ans 1. �ित 1000 पु�षो ंपर 948 मिहलाएँ

2. �ित 1000 पु�षो ंपर 940 मिहलाएँ

3. �ित 1000 पु�षो ंपर 943 मिहलाएँ

4. �ित 1000 पु�षो ंपर 950 मिहलाएँ

Q.85
 का सरलीकृत मान �ात कीिजए।

Ans
1. 

2. 

3. 

4. 

Q.86 यिद '÷' और '-' को आपस म� बदल िदया जाए तथा '×' और '+' को आपस म� बदल िदया जाए, तो
िन�िल�खत समीकरण म� ��-िच� (?) के �ान पर �ा आएगा?

56 + 41 ÷ 12054 – 123 × 891 = ?
Ans 1. 811

2. 1557

3. 1307

4. 3089

Q.87 रणवीर इलाहाबािदया मामले (फरवरी 2025) म� सु�ीम कोट� के अंत�रम आदेश के संबंध म� िन�िल�खत म�
से कौन सा/से कथन सही है/ह�?
सु�ीम कोट� ने इलाहाबािदया को अंत�रम संर�ण �दान िकया, लेिकन उनकी िट�िणयो ंको अ�ील और
अस� बताते �ए उनकी कड़ी आलोचना की।
कोट� ने फैसला सुनाया िक इलाहाबािदया िबना िकसी �ितबंध के िवदेश या�ा करने के िलए �तं� ह�,
�ों�िक उनकी िट�िणयां पेवॉल के तहत की गई ंथी।ं

Ans 1. केवल 1

2. 1 और 2 दोनों

3. केवल 2

4. न तो 1 और न ही 2

Q.88 िन�िल�खत म� से कौन-सा अ�र-सं�ा समूह दी गई �ंखला म� ��-िच� (?) के �ान पर रखे जाने से
�ंखला तािक� क �प से पूण� हो जाएगी?

EK19, GM28, IO37, KQ46, ?

Ans 1. MR55

2. MS55

3. MS56

4. MR56

Q.89 दो धना�क सं�ाओ ंके बीच 2858 का अंतर है। जब बड़ी सं�ा को छोटी सं�ा से िवभािजत िकया
जाता है, तो भागफल 5 होता है और शेषफल 178 होता है। दी गई दो सं�ाओ ंम� से बड़ी सं�ा और
3828 का HCF िकतना है?

Ans 1. 13

2. 17

3. 11

4. 12
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Q.90 तीन सं�ाओ ंका औसत 23 है। यिद दो सं�ाएँ 11 और 25 ह�, तो तीसरी सं�ा �ात कीिजए।
Ans 1. 35

2. 32

3. 34

4. 33

Q.91 अं�ेजी वण�माला �म के आधार पर, िन�िल�खत चार अ�र-समूहो म� से तीन एक िनि�त तरीके से समान
ह� और इस �कार एक �ुप बनाते ह�। कौन-सा अ�र-समूह उस �ुप से संबंिधत नही ंहै?
(नोट: असंगत अ�र-समूह, उसम� �ंजनो/�रो ंकी सं�ा या उनकी ��ित पर आधा�रत नही ंहै।)

Ans 1. MNQ

2. EFI

3. LKP

4. QRU

Q.92 फरवरी 2025 म�, कोलोन िव�िव�ालय �ारा पहचान िकए गए �ोटीन आइसोफॉम� '1N4R tau' की खोज
िकसके िलए की जा रही थी?

Ans 1. अ�ाइमर रोग के उपचार

2. िचरकािलक वृ� क िवकारो ंके �बंधन

3. इंसुिलन �ितरोध के िनवारण

4. िसकल सेल एनीिमया के उपचार

Q.93 यह �� नीचे दी गई तीन अंको ंवाली पाँच सं�ाओ ंपर आधा�रत है।

(बाएं) 236 758 230 563 263 (दाएं)

(उदाहरण- 697 – पहला अंक = 6, दूसरा अंक = 9 और तीसरा अंक = 7)
(नोट: सभी संि�याएं बाएं से दाएं की जानी ह�।)

यिद सबसे छोटी सं�ा के पहले अंक को सबसे बड़ी सं�ा के पहले अंक से घटाया जाए, तो प�रणाम
�ा होगा?

Ans 1. 6

2. 8

3. 5

4. 4

Q.94 दी गई �ंृखला म� �� िच� (?) के �ान पर �ा आना चािहए?

99 92 105 98 111 104 ? 110
Ans 1. 92

2. 97

3. 125

4. 117

Q.95 िन�िल�खत म� से िकस रा� ने आजीिवका बढ़ाने और पा�रपय�टन एवं सां�ृितक पय�टन को बढ़ावा देने
के िलए ₹50 करोड़ के बजट प�र�य के साथ 'अमा िसिमिलपाल योजना' की घोषणा की?

Ans 1. असम

2. म� य �देश

3. ओिडशा

4. कना�टक
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Q.96 िदया गया है िक 1460.93 = x, 1460.22 = y और xz = y7 है, तो z का मान लगभग िकतना होगा?
Ans 1. 1.66

2. 5.05

3. 3.6

4. 2.61

Q.97 अं�ेजी वण�माला �म के आधार पर दी गई �ंखला म� ��-िच� (?) के �ान पर �ा आना चािहए?

ZYB GFI NMP UTW ?
Ans 1. BAD

2. ADB

3. ABD

4. BDA

Q.98 एक िनि�त कूट भाषा म�, 'LATE' को '8054' के �प म� कूटब� िकया जाता है और 'TEAM' को '4087'
के �प म� कूटब� िकया जाता है। दी गई कूट भाषा म� 'M' के िलए कूट �ा है?

Ans 1. 7

2. 8

3. 0

4. 4

Q.99 संयु� रा��  समु�ी कानून स�ेलन (UNCLOS) के अनुसार, भारत का िवशेष आिथ�क �े� (EEZ)
__________ तक फैला �आ है।

Ans 1. 500 समु�ी मील

2. 300 समु�ी मील

3. 200 समु�ी मील

4. 400 समु�ी मील

Q.100 आविधक �म बल सव��ण (PLFS) �रपोट� के अनुसार, 2021-22 म� मिहलाओ ंके िलए �म बल भागीदारी
दर (LFPR) िकतनी थी?

Ans 1. 32.8%

2. 14.8%

3. 23.5%

4. 42.7%
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